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        ΛΥΣΕΙΣ   ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΩΝ   ΑΣΚΗΣΕΩΝ      Β΄   ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
   
               
 ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ:   Ελένη Παπαβασιλείου,   Πέτρος Ορφανός,   Ηρακλής Αριστείδου,   
                          Χρηστάκης Γεωργίου,     Μαργαρίτα Εγκωμίτη. 
 
Αγαπητοί μας μαθητές, ευχόμαστε να είστε όλοι  καλά.  Ελπίζουμε να κάνατε την επανάληψη   
της 1ης  ενότητας, όπως είπαμε  και να αρχίσατε να  λύνετε τις ασκήσεις που σας δώσαμε. 
Η προσπάθεια μετρά. Για να σας βοηθήσουμε, σας δίνουμε και τις λύσεις για να τις διορθώσετε. 
 

ΕΝΟΤΗΤΑ 1 : ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ     
 
 
1)    Να υπολογίσετε τις δυνάμεις :                                                                                          
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2)   Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης:   
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3)   Να υπολογίσετε την τιμή του χ ώστε να ισχύουν οι ισότητες:                                           
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4)     Να βρείτε την αριθμητική τιμή των παραστάσεων:  
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5)    Να υπολογίσετε τις ρίζες: 
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6)    Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων: 
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7)      Να γράψετε τις πιο κάτω παραστάσεις σε πιο απλή μορφή: 
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8)   α)    Αν  α = 16   και   β = 9   να υπολογίσετε: 
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     β)    Αν  α = – 2   και  β = 5  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:  
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     γ)    Αν        3 4 2 -6 2 2χ = 2 3 5, ψ = 3 2 5 , ω = 3 2  να γράψετε την πιο κάτω παράσταση σε  

            μορφή δυνάμεων.     
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9)    Δίπλα από κάθε πρόταση να γράψετε  « σωστό »   η   « λάθος » .                     
  

       α)     36 9   =  36 ∙ 9   … σωστό …………..         β)     16 9 4 3       .. λάθος............... 

 

            γ)    25 5         … λάθος …………                      δ)     29a    = 9α  … λάθος.…………… 
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   10)    Να συμπληρώσετε τα κενά με τα σύμβολα  <,  >,  =.                                                                  
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11)     α)  Να υπολογίσετε την παράσταση:                                                               
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         β)  
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                     ii)  Να προσδιορίσετε τον αριθμό β ώστε η εξίσωση  2χ = βχ — μχ — 3  να  είναι  
                         αδύνατη. 
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12)    Να υπολογίσετε το μήκος χ σε καθεμιά από τις πιο κάτω περιπτώσεις: 
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13)    Δίνεται το τρίγωνο ΚΛΜ, με πλευρές ΚΛ = 5 cm, ΛΜ = 12 cm και ΚΜ = 13 cm. 
         Να εξετάσετε αν το τρίγωνο είναι ορθογώνιο και να βρείτε την ορθή του γωνία. 
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   

     
Δ

0

2 2

2 2 2 2

2 2 2
  

ΚΜ = 13 = 169

ΚΛ + ΛΜ = 5 + 12 = 25 + 144 = 169

Άρα    ΚΜ = ΚΛ + ΛΜ  ισχύει  το Π.Θ 

Άρα  το   ΚΛΜ  είναι  ορθογώνιο  με  Λ = 90

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14)              Γ                                  ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο με  


Α = 900 ,  ΑΒ =  5m ,  ΒΓ = 13m 
                                                       Να υπολογίσετε :  α)  την πλευρά ΑΓ 
                                                                                     β)  το εμβαδό του τριγώνου 
             χ                13m                                               γ)  την περίμετρο του τριγώνου                  
              
                
 
                         5m 
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          

  

  

          ΑΓ =12m               
 
 
15)    Δίνετε   ΑΒΓ  ισοσκελές τρίγωνο  με   ΑΒ = ΑΓ = 10m  και  ΒΓ= 16m . 
         Να υπολογίσετε : α)  το ύψος ΑΔ  του τριγώνου 
                                     β)  το εμβαδό του τριγώνου  ΑΒΓ 
                                     γ)  την περίμετρο του τριγώνου  ΑΒΓ                               
 
                    Α                                       
                                                                   ΒΓ = 16 ΔΓ = 8m   

 
     
      10m              10m 

        Β         Δ  8m     Γ                                   
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16)   Στο παρακάτω σχήμα το ΑΒΓ είναι ορθογώνιο τρίγωνο με ΑΒ=12 cm και ΒΓ=13 cm και  
        το ΑΓΔΕ είναι τετράγωνο. Να υπολογίσετε:         
 
        α) την πλευρά ΑΓ  
        β) το εμβαδό του τετραγώνου ΑΓΔΕ 
 
α) 
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                   ΑΓ = 5cm                    β)            22 2Ε = ΑΓ = 5 = 25cm   

 
 
 
 
17)     Στο πιο κάτω σχήμα το τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 είναι ισοσκελές με 𝛢𝛣 = 𝛢𝛤 = 13 𝑐𝑚 και 𝛢𝛥 διάμεσος.  

          Αν 𝛢𝛥 = 12 𝑐𝑚, 𝛣𝛦 = 6 𝑐𝑚 και 𝛤𝛦 = 8 𝑐𝑚, να ελέγξετε αν το τρίγωνο  𝛣𝛤𝛦 είναι ορθογώνιο.                 
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                                                                                 ΒΔ = 5cm    BΓ = 10cm                
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
Δ
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ΒΓ = 1Ο = 100

ΓΕ + ΕΒ = 8 + 6 = 64 + 36 = 100

Άρα    ΒΓ = ΓΕ + ΕΒ  ισχύει  το Π.Θ 

Άρα  το   ΓΕΒ  είναι  ορθογώνιο  με  = 90
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18)    Να βρείτε το εμβαδόν και τη περίμετρο του πιο κάτω σχήματος.   
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19)   Να βρείτε το ύψος ΔΓ του δέντρου που βρίσκεται στην κορυφή του λόφου. 
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          Το ύψος του δέντρου είναι:       ΓΔ =ΑΓ – ΑΔ =16 – 5 = 11m                                                      
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20)      Ένα τρίγωνο ΑΒΓ  έχει πλευρές:    ΑΒ = 3 7 9      ,  ΑΓ= 81       και    

ΒΓ= 9 21 16                                                         (μ.3)             

 
           α)   Να βρείτε τα μήκη των πλευρών ΑΒ , ΑΓ , ΒΓ. 
 

                3 7 9 3 7 3 3 4 3 2 1 1           ΑΒ   

 

 

               81 9 3  ΑΓ   

 
 

                9 21 16 9 21 4 9 25 9 5 4 2           ΒΓ  

 
 
 
           β)   Να δείξετε ότι το τρίγωνο με πλευρές ΑΒ , ΑΓ και ΒΓ είναι ορθογώνιο. 
           γ)   Να βρείτε την ορθή γωνία. 
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22 2 2
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ΒΓ = 2 = 4

ΑΒ + ΑΓ = 1 + = 1+ 3 = 4

Άρα    ΒΓ = ΑΒ + ΑΓ  ισχύει  το Π.Θ   το   ΑΒΓ  είναι  ορθογώνιο, με  Α

 

 
 
        

21)      Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓ είναι ορθογώνιο τρίγωνο  με 
Λ

0A 90 ,  

            ΒΓ = 

2 3 1
1 1 1
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     
         
     

cm   και     ΑΒ = 338 8   cm                                Δ 

           Να βρείτε:                                                                                                                                                                                                                                               
           i)  τα μήκη των πλευρών ΑΒ και ΒΓ,                                                                                                   
          ii)  το εμβαδόν του τριγώνου,                                                                                                                                                           
         iii)  το ύψος του τριγώνου που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα.                                
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              ΑΒ = 6cm   ,     ΒΓ = 10cm  ,     ΑΓ =? 
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22)   Ένα τρίγωνο έχει πλευρές τις τιμές των παραστάσεων  α, β  και  γ.  Να υπολογίσετε τις τιμές των 
         α,  β, γ  και να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο. 
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

2 2

2 2 2 2

2 2 2
      

α = 13 = 169

β + γ = 6 + 3 = 36 + 9 = 45

Άρα    α β + γ δεν  ισχύει  το Π.Θ 

Άρα  το   τρίγωνο δεν  είναι  ορθογώνιο. 

 

 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


